

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение –
детский сад № 588

Экспозиционно-выставочная деятельность «Дорогой чести и отваги Уральский танковый прошел»

Номинация «Воинская доблесть Урала», посвященная 80-й годовщине
формирования Уральского добровольческого танкового корпуса (УДТК)



Руководитель музея:
Маурова Светлана Вячеславовна,
Афанасьева Марина Вячеславовна
Участник:
Булатова Татьяна Анатольевна

Екатеринбург, 2023

Актуальность. Каждая дата, связанная с Великой Отечественной войной – эта наша память, наша гордость. Возвращение к этим датам – не только воспоминание, но и возможность осмысления истории нашей страны.

Особое место в истории нашего края занимает Уральский добровольческий танковый корпус. Юбилейная дата – 80 лет со дня его формирования – не отдаляет нас от этого важного события, а позволяет открыть новые страницы боевого пути УДТК, трудового подвига уральцев. История формирования Уральского добровольческого танкового корпуса должна быть известна подрастающему поколению как яркий пример добровольчества, народного порыва, единения в стремлении к одной цели.

Проблема: дошкольники не имеют представлений о таком героическом событии в истории Великой Отечественной войны, как формирование на Урале добровольческого танкового корпуса, о его героических подвигах, которые сыграли огромную роль в исходе войны.

Удивить дошкольников новыми, интересными фактами, помочь взглянуть по - новому на людей, живущих рядом, вызвать чувство привязанности к месту, где они родились и растут, гордости за своих земляков, свою семью – пути **решения этой проблемы.**

Цель: создать условия для обогащения представлений детей дошкольного возраста о истории возникновения Уральского добровольческого танкового корпуса, его значение для страны.

Задачи:

- познакомить с историческими фактами военных лет, формировать представления о подвигах уральцев в годы ВОВ; дать представление о том, что и у людей, и у вещей есть своя история;
- способствовать формированию у детей интереса к истории своей родного края, своего народа;
- воспитать чувства гордости за подвиг своего народа в ВОВ, нравственно-патриотических качеств.



Панорамное фото музея

Начало создания музея



Идею создания музея «Дорогой чести и отваги Уральский танковый прошел» заложило появления необычного ящика в группе. Дошкольники с удивлением обнаружили в ящике сверток, которым явилась карта - боевой путь Уральского добровольческого танкового корпуса. Ребят очень заинтересовала эта тема и они решили изучить книги про танки и рассмотреть модели боевых машин. Ящик для снарядов и карта стали первыми экспонатами нашего музея, посвященного 80-летию Уральского добровольческого танкового корпуса.



Изучив литературу, ребята выяснили, что танк Т-34 – это лучший танк времен Великой Отечественной войны, который выпускался на Урале. На пьедестале около ОДО возвышается танк Т-34, на котором воевали уральские танкисты. С помощью родителей в группе была организована выставка танков, которая является одним из разделов нашего музея.



Развитие сетевого взаимодействия с социальными партнерами



Следующим шагом нашей работы было посещение Свердловского областного краеведческого музея «Урал – фронту» и детской библиотеки, где дошкольники узнали о истории создания УДТК.





В музее есть раздел посвященный героическому подвигу Шмакову Г.С. – участнику УДТК. После знакомства с боевой историей солдата в группу стали приходить посылки «из прошлого». Каждая посылка содержала письмо от солдата, повествующее о его вещи и как эту вещь использовали во время войны.



Из солдатских посылок собрали танк Т-34, который разместили на пьедестале - ящике от снарядов. Последним письмом пришел диск с видео-рассказом «Наш уральский добровольческий», после просмотра которого ребята решили запечатлеть увиденное в творческих работах. Каждая работа, сделанная руками детей, заняла место в музее.



Поделка «Танк»



Оригами «Танки Победы»



«Танковый бой»



Музей расположен в доступе у ребят, у детей вызывают живой интерес экспонаты, с которыми можно играть, изучать, наблюдать за тем, как они появляются.

«Танкисты на привале»



«Танковый бой»



Памятные монеты





В работе с музейными экспонатами мы уделяли внимание подготовке юных экскурсоводов, которые учатся самостоятельно проводить экскурсии по музею для сверстников. Полученные знания применились в игровой деятельности.



«Индивидуальный рацион солдата»

Поисковая деятельность «Памятные места в Екатеринбурге»

Ул.Танкистов



Ул. Очеретина



Проведя поисковую деятельность, ребята выяснили, что в городе есть улицы и здания, которые связаны с УДТК. Улицы Очеретина, Соболева, Танкистов. В здании на Блюхера, 5а- располагался штаб

На улице Карла Либкнехта, 9 - Памятная доска. В здании оперного театра добровольцы получали напутствие, отправляясь на фронт. Знаменитый завод Уралмаш – это «танкоград» Урала.



Ул. Блюхера, 5 а



Музей расположен в групповой комнате, является мобильным. Музей представлен в семи разделах: «Подвиг УДТК», «Урал -фронту», «История одного солдата», «Штаб», «Страницы той войны», «Танки Победы», «Народная память»



Торжественная церемония открытия музея



Собрав информацию по истории создания УДТК, оформив экспозиции в музее, торжественным мероприятием открыли наш музей для посещения детей других групп. В процессе создания музея были проведены мероприятия с родителями: спортивный праздник, акция «Посылка солдату» и «Письмо солдату».



Спорт праздник «Мы танкисты»



Акция «Посылка солдату»



«Письмо солдату»

10 марта 2023 года мы посетили торжественное мероприятие посвященное 80-летию создания УДТК. К этой праздничной дате ребята оформили плакат, с которым пришли на митинг почтить память героев-уральцев. Ребята возложили цветы к памятнику воинам УДТК. Губернатор Свердловской области Е.В.Куйвашев поблагодарил воспитателей за патриотическое воспитание дошкольников.

Проходят десятилетия, но трудовой и боевой подвиг уральцев тех лет остаётся впечатляющим примером для новых поколений россиян.



В ходе работы по созданию музея все участники пополнили багаж знаний об истории формирования УДТК, познакомились с историей добровольцев и боевым путём, который прошёл Корпус. В музее «Дорогой чести и отваги Уральский танковый прошёл» дети смогли прикоснуться к личным вещам танкиста. Близкое знакомство с биографией ветерана, фотографиями, вырезками из газет помогли глубже прочувствовать ту эпоху.

Перспективы развития музея:

- дополнять материалами и экспонатами;
- провести экскурсию для младших школьников и для родительской общности ДОУ;
- использовать экспонаты музея в мероприятиях ДОУ посвященных празднованию Дня Победы.

...Для того и памятники ставят,
Чтоб героев нам не забывать.

